

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 2944

12-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കീരംപാറ പുനേക്കാട് മൾട്ടിസ്പീഷിസ് ഇക്കോഹാച്ചറി

പോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ		ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹീമാൻ (മത്സ്യബന്ധനം, കായികം, വവഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ കീരംപാറ പുനേക്കാട് മൾട്ടിസ്പീഷിസ് ഇക്കോഹാച്ചറിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ;	(എ)	കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ കൂരികളം ഭൂതത്താൻകെട്ട് ഹാച്ചറിയിൽ, ഹാച്ചറി കെട്ടിടം, നേസ്റ്ററി കളങ്ങൾ, റിയറിംഗ് കളം, ബ്രൂഡ് മത്സ്യകളം എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്ന ഒന്നാംഘട്ട നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് മത്സ്യകുഞ്ഞുങ്ങളെ പരിപാലിച്ച് വിൽപന നടത്തിവരുന്നു. നാളിതുവരെ ആകെ 52.26 ലക്ഷത്തോളം മത്സ്യകുഞ്ഞുങ്ങളെ പരിപാലിച്ച് വിൽപന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. നടപ്പു സാമ്പത്തികവർഷം 10.50 ലക്ഷം മത്സ്യകുഞ്ഞുങ്ങളുടെ ഉൽപ്പാദനം ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് മത്സ്യ വിത്തുല്പാദന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു.
(ബി)	നിലവിൽ എത്ര തുകയുടെ എന്തെല്ലാം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് പ്രസ്തുത ഹാച്ചറിയിൽ നടന്നുവരുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;	(ബി)	നിലവിൽ ഹാച്ചറിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി RIDF Tranche XXV-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1120 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഹാച്ചറിയുടെ രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഓവർഹെഡ് വാട്ടർ ടാങ്ക്, ബ്രൂഡ് സ്റ്റോക്ക് പോണ്ട്, റിയറിംഗ് പോണ്ട്, ജീവനക്കാർക്കുള്ള ക്വാർട്ടേഴ്സ്, ചുറ്റുമതിൽ ഇലക്ട്രിഫിക്കേഷൻ എന്നീ ഘടകങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ 6.94 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 24 നേസ്റ്ററി റിയറിംഗ് കളങ്ങളും, മാതൃമത്സ്യങ്ങളെ പരിപാലിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു എർത്തേൺ കളവും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഹാച്ചറിയുടെ രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സാങ്കേതിക അനുമതി ലഭ്യമാക്കി എഗ്രിമെന്റ് വച്ച് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 18 മാസം കൊണ്ട് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

<p>(സി)</p>	<p>നിലവിൽ പ്രസ്തുത ഹാച്ചറിയിൽ നടന്നുവരുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ എന്തെല്ലാം പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) നിലവിൽ ഹാച്ചറിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി RIDF Tranche XXV-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1120 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഹാച്ചറിയുടെ രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഓവർഹെഡ് വാട്ടർ ടാങ്ക്, ബ്രൂഡ് സ്റ്റോക്ക് പോണ്ട്, റിയറിംഗ് പോണ്ട്, ജീവനക്കാർക്കുള്ള ക്വാർട്ടേഴ്സ്, ചുറ്റുമതിൽ ഇലക്ട്രിഫിക്കേഷൻ എന്നീ ഘടകങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ 6.94 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 24 നേഴ്സി റിയറിംഗ് കുളങ്ങളും, മാതൃമത്സ്യങ്ങളെ പരിപാലിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു എർത്തേൺ കുളവും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പ്രസ്തുത ഹാച്ചറിയുടെ രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സാങ്കേതിക അനുമതി ലഭ്യമാക്കി എഗ്രിമെന്റ് വച്ച് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 18 മാസം കൊണ്ട് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.</p>
<p>(ഡി)</p>	<p>പുതിയ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്നും ഇതിനായി എത്ര തുകയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(ഡി) നിലവിൽ ഹാച്ചറിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി RIDF Tranche XXV-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1120 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഹാച്ചറിയുടെ രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഓവർഹെഡ് വാട്ടർ ടാങ്ക്, ബ്രൂഡ് സ്റ്റോക്ക് പോണ്ട്, റിയറിംഗ് പോണ്ട്, ജീവനക്കാർക്കുള്ള ക്വാർട്ടേഴ്സ്, ചുറ്റുമതിൽ ഇലക്ട്രിഫിക്കേഷൻ എന്നീ ഘടകങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ 6.94 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 24 നേഴ്സി റിയറിംഗ് കുളങ്ങളും, മാതൃമത്സ്യങ്ങളെ പരിപാലിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു എർത്തേൺ കുളവും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പ്രസ്തുത ഹാച്ചറിയുടെ രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സാങ്കേതിക അനുമതി ലഭ്യമാക്കി എഗ്രിമെന്റ് വച്ച് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 18 മാസം കൊണ്ട് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.</p>
<p>(ഇ)</p>	<p>പുതിയ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്നും എന്തെല്ലാം</p>	<p>(ഇ) നിലവിൽ ഹാച്ചറിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി RIDF Tranche XXV-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1120 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഹാച്ചറിയുടെ</p>

നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തുന്നതെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഓവർഹെഡ് വാട്ടർ ടാങ്ക്, ബ്രൂഡ് സ്റ്റോക്ക് പോണ്ട്, റിയറിംഗ് പോണ്ട്, ജീവനക്കാർക്കുള്ള ക്വാർട്ടേഴ്സ്, ചുറ്റുമതിൽ ഇലക്ട്രിഫിക്കേഷൻ എന്നീ ഘടകങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ 6.94 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 24 നേഴ്സി റിയറിംഗ് കുളങ്ങളും, മാതൃമത്സ്യങ്ങളെ പരിപാലിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു എർത്തേൺ കുളവും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

പ്രസ്തുത ഹാച്ചറിയുടെ രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സാങ്കേതിക അനുമതി ലഭ്യമാക്കി എഗ്രിമെന്റ് വച്ച് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 18 മാസം കൊണ്ട് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ